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полотоо-литшттнъ вкггшъ.
Спчко което ее отнася до вЪстпика 

надписва са напрано до

Т. X. Станчевъ въ Русчукъ

За обявления се заплаща:
За всЪкп рг.дъ при пръвъ пжтъ 20 ст.
За „ „ „ вторий „ 10 ст.

Неплатени писма не са приематъ 
Рл;кописи пазадъ се невращатъ ' 

—се-О’—

ДЪНА :
| За година 20 лева сребърни I 

„ шесть мссяци 12 лева ср. '•[Г" * 1; » три ,, ' я „ I I

Едипъ брой 20 стотинки. | |

Излиза три пъти въ седмицата 
всЪки:

Вторникъ, Четвьртъкъ и Съббота.
-----к.ги----

за

за-

не е билъ цЯлесъобразенъ съ живота на на 
той ее нуждаллъ отъ преглЯждание, поправ- 
въобще оть изменение, за да стане той но

по цЯлесъобразенъ съ живота на народа ни,

недокарватъ никакво добро за дър- 
и за народа ни, имаме достаточенъ примбръ 
Дьржавенъ СьвЯтъ, койго толкозь нпкно се 
не да въздигне, а да унижи достолепието и 
народа ни, оть когото той е иравиль чаетъ

мо
да
ни
за

изработятч. и се уредятъ и 
които да ржководпть народа 
благоденствие, то тогава и 
пълно право и 
данинь на едно 
всЯка жертва.

ВВстникч.

и вредителна втора 
ни недодялани чор 
че просвЯгенитЯ и 
злочесгието да иматъ 

се стараятъ по всЯ-
тЯхаи излишни, врЯ 

които 
пол,а. Вь това ли

ГЛАСЪ ИЗЪ НАРОДА.
(Продължение отъ брой 36).

и злобни чорбаджии, а отъ образо 
аристокрация, която въ

за да трьгнатъ напредъ на- 
изисквало да се състави у 
горна камара, представля 
лордове, отъ недодЯланитЯ 

камара,

съ гордостъ
благополучно отечество, което залужва

станатъ спорЯдъ духа на тоя нашь 
то ще бжде добрЯ, да се състави 

изъ средата на представителигЯ на 
за

ако 1П рвата или долната камара направи вЯщо

пение да се води сиоредъ тЯхния ироизволенъ и само- 
властенъ калжпъ? Ний наистина виждаме у просвЯщен- 
нитЯ и ’ образовани народи подобни втори или горни 
камари, които, обаче, се представляватъ не отъ хора като 
нашитЯ недодялани
вана, просвЯщенна и богата
слЯдствие на разни шйни геройски дЯла и други благо
деяния къмъ отечеството си, е придобила още отъ фео- 
далнитЯ и срЯдневЯковни врЯмеиа разни привилегии или 
исключителни и пргимущественни права; по при сичко 
това и на тия втори или горни камари на 'привилеги
рованата аристокрация днигЯ оть день на день се скж 
сяватъ; защо-то тая привилегирована аристокрация, обла
гана на свонтЯ привилегии, не желае да се съобразява 

врЯмената и тЯхжтЯ нужда, пито пькъ да съдЯй 
на на

Когато нашитЯ нЬкодко непримирими противници 
на нашия основенъ законъ са искали да онравдаягъ 
своето мнЯние и убЯждение, че той наистина не е цЯ- 
лес.ъобразенъ съ живота на народа ви, и като такъвзи, 
той непремЯнно трябва да се преглЯда п да се попра
ви спорЯдъ чТхнвя калжпъ, тЯ никакъ нетрЯбваш; да 
взематъ произволни и самовластни мЯрви, как о на 
правих» на 5й Декемврий 1883, а напротивъ тряб
ваше да постжпятъ по законния пжть, като предвари
телно испълпяхж веичкитЯ законни ф-рмалвости, всич- 
квтВ законни условия, предвидени отъ тоя законъ. 11 
ако ний за минута предложимъ, че. тоя основенъ законъ 
навел инва 
рода ни и 
ление .или 
полезенъ 1
то тогава заши тогавашнитЯ министри и пълномощен 
ски и неконституционни представители на камарата, из- 
мЯнпхж оть него само ония най есеенциални, 
ществсиви части, които гарантирах» на народа 
говача истинска незаввсииость, неговата лична 
и неприкосновенность, и намЯсто тия негови

„Отечество” отъ 30 Юаий т. г. каз
ваше, че ако си позволи новото министерство да уни- 
чгожи закона отъ 5 Декемврий 1 88 3 г. за бжджщето 
измЯнение на Конституцията пи, то тогава ще се въз
буди въ дьржавата ни династически въпросъ 1 Но ний 
па това отговаряме, че династически въпросъ у нает,

най ед
ни не- 
свобода 
високи

нрава, тЯ му наложих» робска зависимость отъ всЯки 
нроизволь, робско покорство и произволна чорбаджийска 
законодателна власгь? Защо, питаме ний, тия наши 
държавни мжже, които като такива, трябваше да се 
водатъ отъ по-високо държавно безпристрастие къмъ на 
рода си, не измЯнихж тия части отъ основния ни
конъ за въ но-голЯма полза, като тЯ сж имали предъ. 
видъ неговото преглЯждание и неговото поправленпе, а 
ги кзмЯавхж само за въ цо голЯма врЯда ва веговитЯ I 
нрава? Въ това ли състояло тяхното високомерно пре 
глЯждание и поиравдение на Търновската ни конститу
ция, за да пон жатч> народа ни и неговитЯ священни 
права и да го докаратъ до крайно унижшие, безъ да 
си помиехятъ ни най-малко, че и тЯ праватъ часть отъ 
тоя ньрвдь, на когото тЯ повижамтъ правата ? Вь то
ва ли състояло тяхното високомЬрно нреглЬждание и 
повравление на Търновската Конституция за да п при- 
турятъ още една съвсЯмъ глупава 
или горня камара на лордовскитЯ 
баджии, безъ да си помимягъ, 
напреднали народи, които сж имали 
подобни втори или горни камари, 
ви начинъ да уничтожжтъ тия
дителни и назадничеви втори или горни камари, 
не имъ принасягъ никаква реална 
състояло тяхното високомерно преглЯждание и направ
ление на Търновската конституция, за да измждруватт. 
високата си догма, че ужъ 
ши.тЯ държавни работи, се 
дьржавата ни и втора или 
вана отъ българекитЯ ни
ни чорбаджии ? 11 съ тази втора или горня 
представлявана отъ реченитЯ ни чорбаджии, се надЯватъ 
нашитЯ непримирими противници на Търновската кон
ституция да поправяй. държавнитЯ ни работи и да ги 
вкаратъ въ правия пжть. Но кой отч, насъ БългаритЯ. 
непознава низката цивилизация на нашитЯ чорбаджии ? 
Кой непознава тяхното отвратително поведение предъ 
турцитЯ и турското правителство спрямо своитЯ съграж
дани българи, тЯхнитЯ немилостиви угнетения спрямо 
своичЯ сънародник I българи, тЯхнитЯ б-зчожни лихви, 
които тЯ еж ъиаали отъ сънародницатЯ си българи, 
тЯхнитЯ шаионства и предателства на турцитЯ, тЯхаи 
чЯ отвратителни ласкателства предъ турцитЯ. чрЯзь кои 
то чЯ добивахж благоволенията на турцитЯ, угнетявах» 
съгражданичЯ си българи? Не бЯхж ли тия наши чор
баджии главнитЯ виновници по турското врЯме, дЯто 
нашитЯ интелигентни братия да се нреслЯдватъ и да се 
оежждатъ отъ турцитЯ, щото едни отъ тЯхъ да се про- 
важдатъ на заточение но азиягскитЯ тъмници, други да 
се нокачватъ на бЯсилкитЯ, а трети да се подлагатъ подъ 
всякакви безчовЯчни мжки? Не бт.хж ли тия наши чор 
баджии отъ освобождението ни насамъ главнитЯ причи
нители и виновници на отвратителния ни превратъ и 
другитЯ перипетии у държавицата ни, въ която още и 
до днесь непреставатъ 'да дЯйствуватъ, щото нашата 
конституция да се уничгожи и напито дъ -жавно управ-

съ 
ствува за постижението на истинското развитие 
рода си, а напр,тивь ти сестрйчл зсЯтоги да опази своитЯ 
назадничави права. СлЯд щателно, когато огь онитъ е дока
зано, че огь вторитЯ или горни камари не може да се произ
вежда нищо добро а, тия народя, които вследствие на това 
тЯ се. принуждаватъ да ги уничтожаватъ, какь тогава 
нашита втора или горни камара, представлявана отч, на 
шигЯ недодялани и злобни чорбаджии, ще може да се 
произведе вЯщо добро и полезно за народа ни ? Тази 
втора камара на нашитЯ чорбаджии, не само че нЯма 
да произвежда нищо добро и полезно 31 народа ни, но 
още тя веякоги ще се старае да му прЯчи въ всичко, тъй 
щото,

въ полза на народа ни, то горната камара непремЯнно 
ще се старае да 11 ирЯчи въ всичко.

У насъ, слЯдовагелно, трЧбва да изчезне, всЬка 
мисьлъ за втора илт горня камара, за Сенатъ, за Дьр 
жавенъ СьвЯт|, за к<дифакацаоина коммисия, за поето- 
ячъ вомитетъ Й1 други подобя-ч ичмшт ущю.ждениа. 
които ирепоржчвз вЬстникь „0гечество”, и които всички 
неможьъгъ да докаратъ никаква реална полза за държа 
вата ни и за народа ни, освТнь да ги обременяват!, 
съ излишни расходи ! И за доказателство на нашитЯ думи, 

! че тип учреждения 
(живата ни 
(бившия пи 
е грижилъ 
правата на
и отъ когото той се е плащала, толкосч, багато ! Нашата 
държавица вЯма потрЯба отч, подобни излишни и обре 
менителви учреждения и тя да си остане, да се управ 
лява съ едната си камара споредъ основния си законъ; 
а за да се въведатъ въ нея по скоро нужднигЯ закони 
и тия закони да 
основенъ законъ, 
една коммзссия
самата камара, която да изработи нужднигЯ закони 
дьржавата ни, нъ да се има предъ видъ, че тая коммисспя, 
съставена отъ 10 — 12 души изъ народнитЯ пред 
ставители на Камарата ни, ще може за една година 
да приготви доста закони; а тия изработени закони 
идущата година да са по.ижатъ на общото разисквание 
въ камарата, като тЯ предварително са публикувать и 
у вЯстницитЯ ни, чрезъ конто да може да се освЯтли 
п мислящата ни публика, кояго и тя отъ своя страна 
да си даде мнЯнието по това общо дЯл; чрезъ е.жщитЯ 
вЯстници ; и тжй по тозъ начинъ, законигЯ ни ще 
жать за кратко врЯме и сь незначителни разноски 
'•е усъвършенствуватъ и да ее постигне желаемата 
цЯлъ! Заплатата на таи представителна коммисия
изработваниего на нужднигЯ ни закони, непремЯнно 
ще бжде много незначителна, сравнително съ нейната 
кратковременносгь и съ нейната значителна пола за 
държавата ни и за народа ни!

Когато спорЯдъ духа на напита Конституция ее 
нашитЯ държавни закони, 
ни къмъ истинското иу 
народа ни ще може съ 
да казва: азъ съмъ граж-

ще се възбуди само тогава, когато неприятели гЯ на
нашата народна святиня би поетояаствувале да се при- 
емне окончателно пзмЬпението на Конституцията ни! 
Династически въпроси се раждатч, само тамъ, кждЯто 
не Ц1рува гармония или съгласие и любовь помежду 
ВладЯтеля и народа, кждЯто не се почитатъ правата 
на народа, клддЯто ВладЯтеля не уважава святостьта па 
своята тържествения к.чЯтва надъ основния законч, на 
дьржавата си; нъ кждЯто царува съгласие и любовь 
помежду ВладЯтеля и народа, кждЯто се почитатъ пра
вата и достолЯпието на народа, тамь по никакъвъ на
чинъ не може да се раждатъ династически въпроси! 
Ний сме на мнЯние, че колкото по-високо стои едпнт, 
народь, толкось по-високо стои и неговия ВладЯтель.
СлЬдователно, 
любимь Княза 
чувства къмъ 
сьрдце да му

ний сме на пълно убедени, че нашия 
е. въодушевенъ отъ високи, я благородни,/ 

народа ни, на когото Той желае о-Яъ^Се 
се опазятъ непокжтнати неговптъсвя-

щенни права, гарантирани отъ Тьрновската Конституция.
А. И.

Писма до вдинъ приятель

II.
ДОБРШ ДРУЖ2Т

Вь минжлото си писмо, азъ ти се обБщахь да 
продължа разеказа сп за оть неотколЯщното наше\.ии- 
нало'\ да прослЯщж съ тебя наедно всичко, което ее 
извърша вь поелбдньо врЯме на политическата ваша 
сцена, но не можахъ да испълня това на скоро; причи
ните са уважителни и азъ мисля че. безъ да ти ги каз 
вамъ ти ще ма новЯрвашь и ще простишъ мълчанието 
ми. Съ настоящето си писмо азъ испълнювамъ това си 
обЯтание като ти са обЬщавамъ, до колкото е възмож
но, да не са увличамъ ни най малко отъ личности. И 
тъй продължавамъ! Ние бЯхми поразени отч> постъпка
та на Цанкова (помирението му съ конеерваторитЯ) но 
чакахмн да видимъ, да разберемь. Може ли, мисляхми 
си ние, водача на да върши нЯщо въ врЯда на насъ 
неговитЯ привърженици и послЯцователи ? Какь е въз
можно това? Безъ цбль не е извършено то? 11 питах
ме да ни са каже причината, кояго е накарала ((б'Ьло- 
власил- да постъпи тъй. Каза ни се, че
тука има ^тай1Ш\ че обстоятелствата тьй изисквали 
п проч. П ние склонихми глава предъ тЯзи ^тайни" 
до ^пори до времешА и чакахме. . . . Обстоятел
ствата се усложняваха . . . Нашата партия бЯше на 
щрекъ. ВЯстницитЯ двусмисленно се отзоваваха за този 
„компромисен”, като не можаха да са иегьлкувать при
чината на неговото иоявеяпе на сцената . . . Ние се 
вълнувахме, безпокоихме се. Края ни се виждаше че не ще 
бжде огь добритБ, но се още се съмнявахми : ние имахме 
още вЯра въ водача си.

РаботитЯ оть день на день взимаха но други обо
роти.. НеизвЯстното ни положение, не твърдото състо
яние на партията, ни обезпокояваха не малко. Ние пи- 
тахми, стараяхми са да^ угадимъ въ какво се заплю- 
чаватъ тЯзи ^тайпи” но водача ни казваше да поча- 
ками: всичко ще научимъ отъ сЯтнинитЯ, че скоро тъй 
не се оправягъ забъркани работи и др. таквизи.

II ние, горкитЯ, чакахми волею и неволею! Ли
куваха са денетЯ, а ^таинитЪ" се неразясняваха. 

[СьмнЯнието достигна голЯми размЯрн, но надЯждитЯ не 
I ни оставяха още.

Събрания станаха въ Русее и София, разискваха, 
говориха на дълго и широко. Депутати гЯ отъ провинци- 

I ялнитЯ бюра ходиха въ дома па Цанкова съ дЯда Сла
вейкова на чело и го молиха да имь разъясни работа
та. Цанковъ глЯдаше да се минуватъ само дни и залъг
ваше всякакъ депутатитЯ. Па ли сте ма избрали за 

: водачь, предоставете на меня всичко, каква смЯтка ис
кате отч. меня? Казваше той.

РЯши са да са почака още............
Но дойде день, който дълбоко са запечата въ сжрд- 

(цето на либералната партия. Този злополучен!, день 
бЯше 5Й Декемврий 1883 гад Вь сжщия този день 

! г. Д Цанковч. заби острото на ножа си въ самото сърд- 
це на по голЯмата часть отъ народа. Той не сдържа 
обещанието, което бЯше далъ на последователитЯ си въ 
София, и въ едно хайдушко засЯданяе народното чор- 
баджиКасо абрачие разиска и прие «Закона м из 
мЪнението на Тори, конституция*. Цанковъ бЯше
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виновника на това приемание на „зокомп”, той са 
прие съ неговото съгласие и помощъ. ПзмБна. подла 
изм'Ьна 1 са зьчу отъ всЬкждБ. Това б!;ше гласа на 
^ОоиденитЪ* «смаянитЪ”, ^излъганитд”. II тъй 
девьтъ 5 й Д-кемврнй 1883 год. са зачисли въ чис
лото ва иозорнитЬ денье за Бьлгария; 27 Априлия и 
1 Юлвй. Мшката падна вече отъ лицето на г. Цшкова. 
На 5й Д-кемврий 1883 год. става ясно като д^нь, 
какви са ^тайиитЪ” а намеренията на водача ни. 5 й 
Декемврий разсея съмненията и ние останахии смаяни. 
Малко; ние бъхми дълбоко обидени отъ човека, комуто 
бехми доверили всичко. Този денк ни хвърли въ едно 
твърде незавидно положение и вие са заклехми да от 
мъстимъ на овогова, който излъга цЬла една партия, 
който са подъпгра съ нейните начала. Грозотата на 
този день бт.ше толкова безобразна, щото не- ни се. ис 
каше да повЬрвами измамата, макарь да не' оставаше 
вече никакво съмнение за нея. Надеждата ни, предан 
ностьта ни къмь този човекъ е била толкова силна, 
тото при всичката очсвидность на позора, ние се още 
се нитахми: какво сгана ? За какво се борихме толкова 
време? Не сънуааме ли ние? Некаква си нетърпима 
мъка скова душите на всинца ни и ние са решахми 
да продължимъ борбата сами.

И тъй факта, грозната измама стана, извърши се ! 
Цанковъ съ една шепа хора, кои го гоняха свои 

лични цВ.1п се оттегли, захвърли знамето на либералната 
партия, ратна всичко и каза: Д)олу вече страдания 
та: азъ искамъ да живЪя като хората”.

Отцепи съ него наедно една твърде малка часть 
отъ либералната партия и си избра други пжть.

Не можемь да не признаемь, че мЬжду „отцЬпвп- 
ците” фигурирать дЪятглни хора, които и въ турско 
време еж били приелЬдвани като „комити” и по вре
мето на пълномощията показаха приььрженностьта си 
кч.мъ Търновската Конституция. Кой знае по какви при 
чиви сгана това? Липите язици говориха, че причината 
на това техно променение е носяла твърде непочтиге 
ленъ отпечатъка, но мень това никакъ не ми се верва. 
Вероятно, те еж заблудени въ „святеца” или просто 
по каприции, решаха да го не оставятъ и ат въ бж;жще. 
Но много се лжжятъ те този пжть: тЪхаата помощъ 
едва ли ще принесе нКкоя полза. Нгстъпи критическо 
положение за партията. Нае ббхми тъй дълбоко пора
зени, щото не знаяхми какь да си обяснимъ случившето са.

Безъ водачь, излъгана, дълбоко обидени, ние про 
дължахме борбата, но горко на тогози, койго не е зна
яли какво зн ча народно честолюбие народна сила.

Г. г. СлввеЙковъ и Каравеловъ отсътсгвуваха огъ 
столицата по него врБме и нуждата огъ тКхчого при 
сътствие се осети твърде много Поканени отъ по-вид
ните наши деятели, те дойдоха вь София изъ Пловдпвъ 
и заеха местото на водители на народната либер. пар
тия, като дадоха обещание, да не испускатъ свЪгценното 
знаме до гдЬго не побЬдятъ. II тЬ сдържаха думата си! 
Залови се нова борба, сега вече не между консерватори 
и либерали, а между два лагера до тогава едно и сжщо 
тел<>, преследвало една цЬль, тьрпЪяо едни и същи гоне
ния и умрази. Но любавьга, дълга къмь народа и пра
вата му ни налагаха тъзи необходима борба: тя бЬше 
тежка, но необходима.

Здраве -мислящата, безинтересната часть отъ на
родната либерална партия, неуклонно следваше да служи, 
да се подвизава подъ свящшното си знаме съ пълна 
увЪренносгь, че правдата е на страната п. Г. Д Цанковъ 
се оттггли и се установи въ позицията си. Той беше 
силенъ: беше министъра. ВБтницитЬ: „Търновска Кон
ституция’ „Свобода“- „Славянинъ”, а най вече „Свирка“ 
не го щадиха вече и имаха пълно право, като го па 
ричаха: изменникз, безчестенъ и т. н. Той се намери 
въ едно положение траго-комическо. Колко беше жалъкъ 
той сега? Поиска да играе роль, ш-иго беше свьрхъ 
силите му и се спустна толкова ниско!

ВЬстницитЬ продължаваха да го бомбардирате отъ 
всички страни.

Д. Цанковъ се оебти, че почвата подъ нозьете му 
е слаба; видЪ че не ще бжде задълго, нъ честолюбието 
му не го оставяше да се върне назадъ. Крачката беше 
направена, требваше да се върви напрЬдь. ГрЬшга 
следъ грешка правиш; той; отклонението отъ кривия 
пл’.гь беше значително. ^Доблестния старецъ”, „ве 
ликия патриот,»”, се залови да преследва тези, 
които се отказаха да го нослЬдватъ и начена да оскьр 
бява даже некогашнитВ си другари. Тгй напр за дИда 
Славейкова беше казал).: „храни куче да та лае”-

Но подобно поведение пе води къмь добро. В--.ич 
ките нарушения на свягината ни, всичкото самаунрав 
етво, гоненията върху Г. г. Славейкова и Кзравелова 
имаха печални сЪгнини зт него и слепите му привър- 
женници. 11 .рода почна да не обича неког-.шшя синоди 
тель и не приставаш; при всеки удобенъ случай, да 
искаже ненавистъта и презрението си къмь него; името 
му което преди малко беше обаятелно, съ което се гор 
деяхми всинца, сега захвана да се произнася твърде неу
важително отъ мнозина; хулите, псувните, мъмренията 
противъ него се синяха твърде немилостиво. Какво чудно 

I промЬнение ! Такава е участьта на „ измЪнницитЪ”! 
Д. Цанковъ съ своето си поведение ставаше отъ день 

' на день нетърпими и требваше да падне веднжжь и 
всЬкога. Това той добре знаеше. „Когато ме свалятъ 

. отъ министерството, азъ ще дойда да стана даскала, въ 
' вашето село”, казваше той на единъ селянина, отъ Ра 
ховско П той падна и падна твърде позорно. Въ Ве
лико Търново беше испега погребалната пКсень на ми 

: ние.терствованието му, той си прие наградата, но още 
[не напълно . . . За сега прощавай мой драгий приятелю 
приеми моите поздравления На скоро ще ти пишт пакъ.

Русее 5 Оептемврий 1884 год.

Твой: Л. 10.

--------------ъле&а- <•—-----------------------

По отговорътъ на Г. Ст. Заимова на отвореното писмо 
къмъ г. Д-ръ В. Берона, който бьше отправенъ чрЬзъ в.

„Славянинъ* къмъ автора на „Миналото*.

Авгора поместалъ своя отговора, къмъ д ръ В. 
Берона -въ своята първа книга „Миналото” на края. 
Този неговъ оиоворъ задържа листъ и половина.

Агъ прочетели с.ъ внимание еднжжъ и дважьтози 
отговоря, на г. Ст. Заимова, правичкото да си кажа, 
видени се май блюдкавъ, въ него человЬкъ пе съглВд 
ва освень елена страсть, която заблуждава здравия 
человБчески разума, и което го кара неволно да из 
рива думи безсъвестни и несмисления. Въ отвореното 
писмо на г д-ръ В. Берона къмъ автора на „Мина
лото* не виждамъ подобна нелепость и несмислевни 

\ нпражинпя, и не виждамъ да е излбзалъ отъ кржга на 
. вЪжливостьта, която требва да има единъ съвЬстевъ 
лнтераторъ.

Д ръ В Беронъ въ своето отворено писмо е за 
явили наивно и цростосьрдечно, че той вече отдавна 
се е завзела да пиши по въстанническигБ движения, 
и но възстанияга собственно, които сж се проявяваме 
въ различни епохи за достижение политическа народна 
самостоятелносгь, за да не би автора на „Миналото” 
да се ржководи и черпи отъ готовия вечъ материали 
за бжджщето свое литературно произведение по сжщата 
цЬль.

II въ това си отвор чго ' пием >, азъ не виждамъ 
да забранява на авгора па „Миналото”, отъ да не 
следва своя предначьртанъ планъ и да опиши колкото 
е възможно своитЬ взглщове, върху разлпчнитТ, фази 
на това наше народно движение и сгрЬмлшие 31 поли-

, ми каже, то какго и азъ слушаиъ за вась, а не по- 
-вЬрвахъ, ще. си съставя криво понятие за вссь. ч.; с)е 
биле, мий шокнатъ, п сте имале да плащате на Мих ля 

'за дьгкг, но азъ това не в'Г,рвамь. Лсгкото повЬрва- 
ние е знакъ на глуоосгь. Пека предположила за ми
нута, че д ръ Беронъ не е земаль никакво участие въ 
народнйтТ, ни възсгания, трЬбва лл да му се забра
нява да не. пише нищо, когато той има при сьргце да 
работи по чч.зя часть до колкото е възможно, щото да 
приготви магерииль за народната ни нова история. II.; 

[сяно Т( й има право да пиш-', но може и чужд •н--ц ъдл 
пише за нашитЬ работи, ако иска и ако го инте

Iресуватъ.
Г. Ст. Злимовъ нарича г. д ръ В. Беронъ гото- 

вант. съ думитЬ: другий билъ тъпана, а другий бралъ 
парс.ата. Въ каква емясьлт, авгора на миналото е и.:- 
р1;каль това, азъ не разбирамь. Азъ разбираме тото- 
ванъ, тогава, койго иамТ.ри сложена софра за обКдъ 
която е приготвена сь голЪмъ трудь, а той намКрва 
всичко готово, и се ваЬдва безъ ни най малькь трудъ. 
какго но голямата часть отъ БесбарабскитЬ скакалци, 
намЪриха въ Бьлгария готова свобода и се наслажда- 
ватъ по вече отъ ч’Ьзи, които малко много еж се тру
дили за нея, както и много турски еф -вдига и сеизи 
на турски чорбаджии. А г. д ръ Беронь не е отъ тъзи 
пасмина хора. 'Гой съ чесгенъ трудъ си придобива 
храната и на свои разноски въспигава своигк д1ца, 
освВвь това, тей е единъ отъ добритй литератори, рев- 
ностенъ евисатель и за труда си неиска отъ никого 
петь пари възнаграждение. Ако ли искате да важите 
готовант, списатель, тъзи ваша мисъль е ствсЬмъ крива, 
защото азъ мога доказа положително, че п вие сте 
готованъ, защото и вие имате нужда да земате точни 
и вТрни сведения за важнигЬ приключения по възста- 
нието въ 1876 год.

Вие ако сте биле членъ въ Централния Комитетъ, 
то членоветЬ на Частниг1> Комитети, койго бЪхч се у- 
строилп почги въ всяко по видно село или градеца въ 
отечеството ни, то за частнитЬ тЬхни действия вий сте 
принудени да искате точни сведения, какго и за лицата 
съставляющи Частния Комитетъ, тъй и Действията имъ.

Това Сжщото нрави и г. д ръ Беронь. Да се съ
стави точно п вЪрно история по народнитЧг ни вьз- 
станнически движения, не е работа само на едно лица, 
това вЪрвамь да го признава и самь г-. Сг. Зшмовъ.

Ако и да е билъ г. Сг. Заимовъ. истинския апо- 
тическа самостоятелноегг..

Какво голямо пристжпление е направила г. д-ръ 
В. Беронъ, та е привлЪкалъ на себе си чрЬзъ печата 
отъ автора г. Сг. Заимова, койго е употрЪбиль единъ 
изостренъ, като осгра стрела натопена въ кръвьга на 
гидрата и стрЬлна безсмасленно с.ъ лоша цБль да ъу, 
забие въ гьрдитЬ на человЬкч, во все нсвиненъ, и да 
му пракачава епитети, такива, койго могжгъ да про- 
истекатъ само отъ личности, кояго знае само да ругае 
и псува по хамалски.

Подобенъ отговоръ, койго си нТ>ма мЬсгото и 
причината, той е отзивъ и жива характеристика на 
лошата отхрана на автора. Подобенъ отговори неправи 
Ч'сть на единъ патриотъ, койго самь себб си обсипва 
съ бляскави геройски подвити и хвалби за дЬйсгвияга 
си по КомитетскитЬ работи за освобождението на оге 
частното пи. Истински, велики патриоти еж ония, за 
койго хората говорягъ, въсхваляватъ свЬгигЬ имь под
вити и плетатъ вЬнци неуведаеми въ знакъ на почи 
тание и сърдечно благоговение прКдъ извьрше.нигЬ отч. 
тТ>хь славни дЬла за отечеството и народа си А не.

сголъ нд народната ни свобода-вч. 1875 — 76 и него- 
вигЬ благородни и патриотически услуги за отечеството 
ни, никой не отказва, нъ зд да може да състави точта 
и вЪрна история най повечето въ епохата, когато оте- 

| честното ни вь 1876 година б1,шз нодиаднало на опу 
[ с.тошителяия и разорителаия турски огъни и мечь, то 

е, невъзможно. Г. Сг,. Заимова, има нужда отъ вБрни и 
точни свЪдения за общото наше народно възсгание. 
Г Заимовъ е билъ членъ на Централи. Бълг. Револ. 
К )м но часгнитЬ Комитети, какво сж вършали, какво 
се дЬйсгвували, това за него е тьмно, какго е тъмно 

[и за оиогова, койго не е билъ сьвсЬмь учаегникь въ 
КомигетскитЬ дБла а желае да издирва, както прави и 
г. д ръ Б‘роаъ, когото г. Сг. Зшмовт, съвсЬмь не- 
спрагедлпво нарече вь отговора си Мапгоидъ Граф >н 
чань, и,йго епитети може да се приспособи и на ав
тора на „Миналото”, ако е то справедливо да нари
чаме хората, които йматъ на сьрдцето еи народния ин
тереси, и които отъ сьрдце и дупн оби!ать народа си 
и се трудягъ да произведжгъ нТ.що литературно за 
новата негова история.

сами, чрТ.зъ печата, да величаять своигЬ подвити, сво- 
итК неуморими трудове и своитЬ мжчепичееки страдания 
за любовьта на свои злощастенъ народъ. Подобни само 
хвалегва еж укоризнь преди очитЬ на бл1гора:умнигК 
людп. ВеликитБ патриоти имать езикить на благоразу 
мнето, сьрдце благородно, учгиво, зная ги по блтгородевъ 
начини да си отмьстчать и майсторски се измЬняватъ 
вечеловЬческигЬ глупости, недостатки и разваленитТ. 
нрави, съ цЬль благородна за да принеежтъ морална 
полза, гТ, сж чьртигЬ сь които се оградява единъ пе 
ликъ патриотъ. г, Сг. Заимови въ отговора си къмъ 
д ръ Берона казва, че той, като не е билъ участникъ 
въ никакъвъ случай но народ чие!; ни възсгания нЬмалъ 
право и да пиши за тихи, а само г. Сг. 3|имовъ въ 
отношение имали право, като иревилигированъ 3.1 ли
тературни произведения относително БигарскитЬ въз 
е.тания! Азъ предварително пигамь г. Сг. Заимова, поз
нава ли той отъ близо Г. д ръ В. Берона, зчае ли той 
че д ръ Беронъ не е билъ участникъ въ нЬиое въз 
сганническо движение, и да ли той не е помагали или 
материално или морално? 11 най поелЬ като синъ на 
Бьлгария да ли не е симпатизиралъ за злощастницагЬ [ 
наша братия, койго сж имали злощастното да паднать 
въ турската немилостива ржка? Вие, г. Сг. Заимови [ 
какго сами казвате въ отговора си, че е-те слуппли 
огъ други хора за Д-жтора и вие сте имъ твърди леко 
повЬрвале въ сичко, ко.-Т) е ка 1ан ) за него отъ лош 1ва | 
страна. Ап. ако бйхь вБрвалъ всЬкиго, кой каквого

Толкозъ за отговора.

Колкото за достойнството на книгата, съчинението 
и за изложените вь нея събития, азъ се задържани 
31 сега да говори, но щ; попитамь предварително ав
гора на „Миналото”: петорич.'ски романи ли е. илиф|к- 
тическп, учебникъ за психологията ли е или за маге- 
магиката? Ззщото на читателя мислитЬ ще са губягъ, 
ту въ психодшията за расправяниа на мотжцигв въ

ни искра

по развитт мозжци 
наето на

череиитК на хората, ту вь математическип; вираж-ния 
като сж употребени многажди, плюсовете, дугипт, : го- 
ризонтално, вергикално перпендикулярно, нужц> бкше 
да се даджгъ и геометричеекитБ чертежи за по ясно 
разумЬванпе на.думитЬ. А за романтичното и.л„ж-пи , 
много подобри щеш, да направи авгора, ако ббша със 
тавиль въ края на книгата, на мЬсго отговора на 
отвореното писмо кьмьдръ Барона, единъ рТ.чникь 
за псвразумителнитБ думи да ги разясни; като думата ■ 
„легендарно мифачески кагани” и пр. и пр. подобни 
думи и, таблица за разяснение на психолого философ 
скити свои виражения. Маже азъ да е.ьмъ излжгань въ 
мисьльта си, като не ще имамъ мозжка си до толкова 
развити, както на авгора, оставямь да се произнеежть 

ььрху съчинението и съдържа- 
Миналото . Ап, оставямь за втори пж'ь да 

наговоря нищо върху достой(ствого на „Миналото” 3, 
сем като И1 чегохь, минува прВзъ ума ми, и но:остава 

ь памягьта ми сь еднжжъ само ирочягание, 



СЛАВЯ II И II Ъ 151

тр!>бва да си напрегна силно вааманието и да разбера' 
Н’Ьто и тогава ще да нишж.

Тьрпово, 6 Октомврий 1884 г.

Р 1-адославовъ.
--------—----------------------- ----

Прочитаме въ в. ,Новое Время’ отъ 23 Септемвр. 
слЬдующето:

41оигпа1 бе 81. Ре1егяЬигд’ обръща внимание 
на появившия се ирЕзъ денТ, си въ вЬлекся журналъ 
«N01’6 ипб 2йе1° ишересенъ еподъ на гряфл Ламе 
зана, извЕстевъ Виенски криминалист!. за развитието 
на анархическото движение вь Австрия и Германия.

Този еподъ наистина заслужва внимание както но 
това, че автора му е добр’Ь занознатъ по своята проку
рорска дЕятелность съ предмЕга, тъй сжщо и по това, 
че въ статията се доказва съществуванието на соли 
дарность и свьрзка мЕжду анархистите на всички стра 
ни и следователно обяснява са желанието на правител
ствата да противодЕйстоуватъ съ общи сили, противя, 
престъпните замиели на враговете на с.жществующия 
Гесподарствезъ и обществ, нъ строй. Австрш излЪзва отъ 
основното полож(ние, че анархистите еж изрождение на 
социалистите. Въ продължението на много години тре 
бовавията на работницигД не еж слДззали отъ почва 
та на чеоретичшото (Ссжждгвве. Раздатаха сетрсбова 
ная за издаваноето на най либерални закони за печата, 
за правото на асеоциациите и събранията сжщт както 
и за всеобщото гласоподавание безъ всЪкакви огрени 
чения, съ една дума изискаваха се въобще за работни 
чесйото съсловие онЕзв права, за които одавна са ра 
ботяше и съ които отчасти вече са ползува третето 
съсловие въ повечето държави. Таквизи требоваввя се 
предявляваха и защищаваха, въ Германия и Австрия, 
отъ известно количество корифеи, които сж взели вър
ху си ролята на защитници и пропагандисти на тЕзи 
идеи. Малко по малко масситЕ сж били вкарани въ 
движение, което отъ части подъ влиянието на вевЕжес 
твото и грубитЬ истинкти, скоро е приело такъвзи 
насилственъ характеръ, щото социализма е загубилъ 
легална почва подъ краката си и е тртгналъ по без
условно революционна оттика. Кирвф-итЬ. смаяни отъ 
таквази революция, съвсЬмъ обаче естествения и като 
видЕха. че нищо не ще могжтъ да достигнатъ съ мир
ни средства преминаха повечего задъ граница, потърси 
ха убежище преияущественно въ Англия, Швейцария и 
Съединените щати. Друго последствие отъ този прев 
ратъ бъше това, че въ партията скоро са появи рас- 
колъ и мЪжду умЪреннитЬ социалисти отъ една страна 
и корифеите отъ друга въ записка на примирима враж
да. Подвръ това произлязоха внезапно събития, които 
имаха само чиста външна свързва съ Немското и Ав 
стрийско еоцилиастичсско движение, но които не по 
малко придадоха по остъръ характеръ на борбата и 
накараха привържениците на едната и другата партии 
да искажатъ въ окончателна форма своята ргоГеззюп 
61 Гот и да покажжтъ картите си. Т-Ези събития сж: 
покушенията на Хеделъ и Нобилинга, подиръ това ужас
ната катастрофа на 1 Мартъ 1881 г. Тогазъ косато 
умерснитб употребиха всички усилия за да докажжтъ 
че тЬ нЕматъ никаква солпдарноегь съ злод-ЕлтЕ, които 
извършиха покушение върху живота на Германския 
императоръ и които убиха Царя Освободителя ; край. 
нит'Ь съ радость превъзнасяха тЕзи престъпници, ка 
то ги наричаха герои и съвЬтваха да са послЕдва при 
мЕра имъ. Безъ да се глЬда на това, че убийството 
на Пмператора Аиексардръ И доказа до очевидность, че 
таквози чудовищно престъпление не е въ състояние да 
измЕни сжществующия порядъкъ и че. въ една монар 
хическа страна, подобни алодЕяния еж въ състояние да 
вас.кърбжтъ и всчревожжчъ умоветЬ, но никакъ да не 
покелебаятъ основите изъ господарствения строй, нито 
отъ политическа точка зрТ.ние, нито оеобенно отъ соци 
ялна; крайната група отъ нЕмски и австрийски'социа
листи, обяви своята еолидарносгъ съ рускитЬ нихилис 
ти, макаръ мЕжду социализма и нихилизм", които сж 
ществуватъ се отличаватъ единъ отъ други въ лично и 
мЕстно отношение и да не съществува нищо общ >. 
Престъпленията на Ирландските (репии бЕха истълку- 
вани и привЪтствувани по такьвъ сжщо начина, отъ 
крайната трупна и ето защ) нЕмскитб и австрийски 
социалисти са ир<обьрнахи въ анархисти и окончателно 
избраха кинжала, реворвера и динамита като срЕдства 

пропагандско дЪйствие*, както са изрази Кам 
мереръ.

Графь Ламезанъ указа на една революция, която 
се извърши средъ анархистическа трупна. Запалителни 
тЬ листовц-ц въ родЕ «ГгеШеИ’ а на Моста, които 
отъ вай-вапрЕдь всячески са стараяха да възбудятч, 
массата, като се обръщаха кьмь всичката армия тру- 
женници, премениха подиръ туй тактиката, като дадоха 
па пропагандата по-личенъ характеръ, като дЕйетвую 
щецъ на. одЕлни работнически трупни и възбуждающецъ 
ги на противъ всичкия сжществующий порядъкъ въ' 
съвокупность, но противь извбетни классово па населе

нието и преимуществени» противъ «буржуа та” тъзи 
нова тактика но леко парализируваш; полицейските мЕр 
ки и распространяваше терроръ, посрЕдъ овЕзи, които 
до тогава се мисляха за съвеЕмь обезпечени отъ по
кушенията на анархистите. Безъ зазрение на сжвестъта 
органа на Моста проповЕдваше, че 1буржуата” 
требва да се убивате и грабятъ. (. Войната ■'требва да 
питае война, казва «ГгеШеПна социализма трЕбватъ 
пари и при това трЕбвать безоглагателно. Нека ги вземе 
отъ джобоветЕ на буржуа та безъ да обръща внимание 
на иеромиадтЕ и проклятията на ратоборцигЕ на мо
рала’. Като привежда на дЕло тъзи тактика автора 
обяснява покушенията и убийствата, извършени въ 
Страсбургъ. Штутгардъ и Виена, виновниците на които'не 
отколЕ свършиха ореетъпническия сп живот-ь на ешафота.

Академикъ Дмитриевъ Оревбургский, който трийсета 
години е прекаралъ задъ граница, прЕз-ь денье си са 
върна въ Россия и са посели въ Петербургъ, гдЕто и 
пристъпи къмь завършв.анпето на три картини, при 
последната война захванати отъ него задъ граница а 
именно. «освлщгнието па I то Българско знаме”, 
«йрввземанието на Гривицкил редутъ” и Лр 
телврийския бм пойъ ПлЪвенъ*. 

--- -------

Г не Редакторе на в. «Славянинъ’!
Прочетохъ въ брои 36 в-ь вЪстни- 

ка вп, тгЬколко реда съ лоше и кри
во съобщение отъ града ни, относител
но учител итгЬ въ гимназията св. „Ки- 
рилъ“.

Азъ като учитель въ тази гимна
зия става вече третата година, пие по- 
мЪжду си учителпт-Ь сми жпв-Ъли въ 
гармопия, братски. мЪжду насъ не е 
имало никаква интрига, нито е имало 
причини за интрига.

1’дгЬто казва дописника, че въ ва
шата гимназия сж момци се млади, то 
е т'ьй, но не се пита отъ възрастьта, 
но отъ знанията, доброто въспптапне 
и доброто образование. Учители скромни, 
и дгЬятелни, конто сп иснълняватъ акку- 
ратно п съвЪстно свойт-Ь учителски длъж
ности. По-мЪжду пи п-Ъмало е нито ще 
да има причини за властолюбив или ко- 
ристолюбие. Въ гимназията св. „Кирилъ“ 
съществува добър-ь порядъкъ подъ у- 
правлението на Ив. Вакавчиева.

Колкото гдгЬто дописника загатва за 
800 л. че Директора земалъ отъ прав. 
ДЪвич. гимназия, то се не касае до насъ 
нищо, оставя работа на Впигропията това 
да узнае, пие такова пЪщо незнаемъ. (? р.) 
А юлкото за распред-Ьлението на часо- 
ветг1>, сЬки учитель сп е зелъ па себе 
товара па своя трудъ, и сЬки е задово- 
леггь; а гдгЪто се помЪпава за н-Ькой сп 
учитель отъ пашитЪ, че длъжалъ 3 — 
4000 гр. на търговци въ гр. Тьриово, 
нека бератъ грижата т'Ьзи, които пматъ 
да зематтт отъ него. Който плаче на чуж 
ди гробища, тон оставя безъ очи.

Въ т-Ьзи иЪколко реда се крие една 
интрига да се вмъкне въ това наше у- 
чебно завЪдепие, което до дпесь е било 
чисто отъ тъзи болести, по чисто сребро 
ръжда го не хваща, казва една народна 
поговорка.

Тьрвово 8 Октомприй 1 884 г.

Р. Радославовъ.

Пишжтъ ви отъ Шуменъ:

Всякои честенъ Шумиепецъ ся уди
ви като прочете приказътъ по Миппс- 
терството на ВъшппитЪ Д-Ьла н Испо- 
в-Ьданията 1»одъ 253 отъ 13 Септем- 
врий т. г. съ който, м-Ьжду другитЪ 
распорЪждапия па г. Мипистра, позволя
ва са и на Шумнепский жители В. (Ва- 
силаки) Илиевъ да изучва телеграФО- 
пощепска служба при Шумпенската стан
ция. Удивителното са състои именно 
в-ь това, че същий В. Илиевъ, три и

повече месеца; преди издаванито па гор- 
пий приказъ бгЪ допусната и следваше 
да изучва телеграфи-пощенската служба, 
безъ да е било разрЪшепо отъ надлеж
ното началство, а просто по произвол
ното усмотрение на брата му А. Илиевъ, 
като началшжъ па Шумпенската теле- 
графо-пощепска станция е вьршилъ види 
са всичко по своето капрпциозно усмотре
ние, безъ ни пай малко зачнтанпе къмъ 
началството си

ОсвЪпъ това, както В. Илиевъ тай 
също и бабалък-ьтт, па бившпягъ па- 
чалникъ станции, пс исключая и пощеп- 
скитгЬ служители и рассилии съ биле 
на служба безъ да съ положили навЪр- 
по по усмотрението на бивший пачал- 
ннкъ А. Илиевъ изискуемата отъ зако- 
н-ьтъ клгЬтва за пазение на тайнитЪ.

При такива распореждапия и пезачи- 
тания на законъ и началство, Шумнен- 
ци тгЪма защо да са уди вл я вата, дето са 
говори, че са издавали тайнит-Ь имъ.

Като са надаваме, че настоящия 
пачалникъ па станцията г. Досеевъ е уз- 
налъ всичкит-Ь тия неправилности и не- 
законпости, в-Ърваме да е донесалъ сво- 
евремено за знание на началството, на 
което и ний като обръщаме вниманието, 
смЪемъ да в-Ърваме, че ще земе справед
ливи мЪрки за премахвание па такива 
чиновници отъ служба. П.

РАЗНИ
РуссенскитЪ Цапковисти депутати 

като си получили пътпитЪ разноски за 
отивание до София, поискали да имъ са 
дадътъ паритЪ и за завращанието имъ ! 
Нъ управителя не можалъ да имъ ис- 
п-ьлне желанието! Вижда са тЪзп хора, 
тр-Ъбва да пматъ игЪкой планъ.

Почти сичкитЪ депутати заминахъ 
за София, само Цапковиста г. П. Вълна- 
ров-ь останалъ въ Разградъ, който смЪ- 
талъ да се отправи слЪдъ 10 дни, до 
гдЪто видЪлъ какво щ-Ъло да стане.

ПапковиститЪ биле па мнЪние, пай- 
папрЪдъ да повдигната въ камарата 
въпроса за избираиието на ново бюро, 
оеобенно други предсЪдатель, защото г. 
Стамбуловъ бплъ привременепъ ! Нека си 
опитата честьта още ведпъжь; ние сме 
напълно убедени, че пакъ ще са блами- 
ратъ.

Изъ Пешта съобщавата в. <Вп§а- 
пзсЬе Роз1а че е съвьргаенио иеоспова- 
телепъ слухътъ, за гд-Ъто ужъ м-Ьстпня 
съдия въ Орсова бплъ открнлъ поку
шение, което се готвяло срЪщу Сръбския 
Кралъ Милапа и че участннцитЪ въ 
заговора биле арестувани.

ИзвЪстяватъ изъ Олмгоцъ: в-ь Ем- 
ския рудпикъ (въ Силезия), отъ прьс- 
ванието на газови-гй тръби, биле убити 
20 человЪка. Числото на раненитЪ още 
не е извЪстпо.

Трансваалските баери провъзгласили 
осиротЪлата подиръ смьртьта па Сете- 
вайо страна на зулуеитЪ за республпка 
и 1Ъ взели подъ своя защита. Това рЪ- 
шепие се обяснява отъ президента па 
республиката Трансвалъ съ анархичес
кото състояние на страната, гдЪто заед
но съ глада и нуждата, свир-Ьнствувата 
кражбптЪ и убийствата.
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Въ Катания „а 28 Септемврий въ 
врЪме па една Фартуна, биле осакатени 
и ранени до 500 и убити 30 человЪка. 
По-вечето отъ убититЪ людие принадле
жали къмъ бЪдпата класса.

„Агепцпй Хавасъ“ съобщава, че на 
26 Септемврий, генералъ Н.трпе ималъ 
едно блъсвание при селото Кел и. съ Ки- 
тайцитЪ, което занимавала 6000 души 
регулярна войска. Битката траяла 2 ча
са. ПобЪдата била па страна иа Фран- 
цузитЪ, конто превзели укреплението 
Кепъ, при това тгЪ отнЪли отъ Китайци
те много материялъ за бой, каттъри н 
конье; загубата имъ състояла отъ 1 ка- 
питапъ и 20 войници убити, 1 оФИЦе- 
ринъ и 50 войници ранени. Самъ ге
нералъ Негрие и единъ огъ офицерите 
ординарци биле легко ранени. Китайци
те оставили въ Кепъ до 500 трупа.

Издаваемия въ Александрия в. 5Р1чаге 
де АюхапЖе’, бплъ спрФнъ па три ме
сеца за една статия, въ която той се из- 
казалъ въ полза за възсааповяванпето 
на Измаилъ-паша.

Руския в. „Заря“ съобщава, че за 
излЪдваиието на безпорядъка и. буйство
то па студентите отъ университета св. 
Владимиръ въ Киевъ. които испотроши- 
ли прозорците и джамовете въ кжщата 
па Ректора, въ юбилейния день на у- 
пиверсита, — 'бплъ назначепъ камериера 
при двора на Негово Величество Царя, 
барона Притвицъ.

Тия дни въ Търново почепалъ да 
излиза новъ вФетпикъ, подъ название 
„Драка“ — вестпикъ за разпи пФща и

йа никакви обезпечения.—Ру.се, 5 Октомвр. 1884 г.>
Па първообразното подписала : Русевский Еврей 

е.кий Раббинъ Аврамъ Меламегъ. — ВЬрно съ пьрво 
образното: II Д. Ечегь: К 1. Д>г'1Н>вг>.

Секретарь: Ф. Цаневи.

ЕДНА ДОБРАУЧИТЕШ "Цер°.‘ 
ски, Немски, Пияно и ръкоделие съ най 
умерен и а цена.

намира са у хотелъ Ливадия въ Русее

Улица Княжеска.

ФРАНЬЗ СВАДЛО
ВП0АРЕ8Т. Ип1ег ХУаМхеИе .Л-,:. 3.

препоръчва своитЪ пе- 
хлопающп, сами павива- 
ющи се

ДЮГЕНСКИ ЗАТВОРИ

(>тъ извитъ челпчепъ 
лимъ за врати и про
зорци.

□ЙГ КНИГОВШВД
Приемамъ сШкви книги за подвЪзвапсе, 1Ш0 

т.фгери, брошури, ученически и разни други книги гь 
умбренна цбна. Могать да се работятъ и кутии оть 
всЪкакъвъ видъ, като за пушевье и др.

Работа чиста и бжрш. Цбна най умКреннч

Сь почитание: Савва Петровичъ книгов1.з<цъ.

СКОРО ЩЕ ИЗЛЕЗЕ ОТЪ 11Е'1АИ> 

НАЧАЛНА
Практическа грамматина

за

БЪЛГАРСКИ язикъ
(СпорКдъ програмната на Учебния Сьвбгъ при .11.1 

нис.т. на Народ. Просвещение отъ 14 Юний 188 4 г)

Съставилъ

11. X. Григоревъ.

ПЗЛЪЗОХЖ ОТЪ ПЕЧАТ!,

НОВИ ПОДВИЖНИ ВУКВИ
(Г о л е м и) 

отъ гласнигТ. по 5 а оть съгласнитЬ по 4 букви и 
цифригб въ едно чТ.гг

ИЖШ ШЬ 'X™ 

и пише, при единъ учитель, който е учителствуваль 
30 години по граждански училища въ Австрия. Сжщо и

РЕАЛНИ ПРЪДШТИ-
Съ еатини цБни.

За споразумение, нуждай цигЬ са могжгь да се 
отвеежтъ до самаго него —улица «Бара” А". 1598.

ОБЯВЛЕНИЕ.
Долоподписанзий честь имамь да извЬетя на по

читаемата публика, на ученици и ученички, че отво 
рихь въ гр. Русее (улица «Бара” .Л». 1598)

ЦЕна 2 лева.

ЦуждающитЪ са, да се отнеежтъ до редакцията 
на в. «Славянина.8, Русчукь.

ЗСЖ“” Умоляваме сички опия г-да, 
конто не сдя си заплатили вЪстипка за 
ланската година, да побързатъ и си го 
заплатЕвтъ, ииакъ ще бъдемъ принудени 
именно чргЪзъ вЪстнпка да ги призовемъ 
да си заплатьтхтъ, защото бактпсахме вече 
да имъ пишемъ.

Редакцията.

уемпвание, подъ редакцията па г. Хри
стова. Ние вндЪхме 1-ия брой па „Драка“. 
Той ще служи па истипскитЪ пародии 
интереси и ние съ радость го посре
щаме, като му желаемъ дълъгъ животъ 
и добри успЪхи.

„СрЪдечаритЪ" отъ радость, че спрЪ- 
ла „Свирка“, попълнили цгЬли колонии 
и съ въсхищепие обявяватъ това, като 
казватъ че „Свирка“ билъ Министерски 
оргаиъ! Ние. зпаемъ че г. Петковъ, не 
е пито Я. Ковачовъ, пито Фрапгя, пито 
Кьрджиевъ, 'гой е опя Петковъ, който 
сп е оставилъ едната ръка па Шипка 
за Българ. свобода-, който лежа близо 
двЪ години въ Черната джамия за грЪ- 
'ховетЪ на Цанкова и такъкъ човЪкъ 
не са пито продава, пито подкупува. 
„Свирйа“ си свършва честно срока до 
15 Октомвр. и спира.

ОБЯВЛЕНИЕ

Койчо оп. Г да кпигопродавцитЬ желае да издаде 
на свое иждившие, една книга стихотворения подч, за 
гл!вие ^МеттР съчинение отъ М. Москвич, пека се 
отнесе до ред;кПияга на в. аСлавяничъ” въ 1’уечукъ 
за споразумение, тамь може да види и ръкописътъ.

Лй 3170-

Руссенскочо Градско Общинско управлениесч,гл;.с.но пред
писанието на Господина Русеенс.кий Озржженъ управи- 
тель отъ 1 Олтомврий подъ М 9001, основано на 
предписанието на Министерството на ВьтрЪшвигЬ д!;ла 
отъ 17 минзлий Сеп^емирий подъ Л?. 7,712 има честь 
да публикува сл-Ьдующето заджлжително :

Долоподписанний Руссенский Израилекий Раббинъ 
са задължаван. с.рЧнпу Руссенското Градско Общинско 
управление, че зданието, което ще построимъ въ дяо- 
рътъ на Израилс.ката хаира, но край улициа. въ слу
чай ако планътъ на тая улиц, удари прЬзъ топа зда 
ние, и са изиска да са уравни, то какви го попреди или 
загуби сганатъ съглас.енъ сжмь да ги приемна безъ 
да отговори Руссенското Градско Общинско управление

Машина за трошенир. 
гукурусъ.

Воденица съ I, 2 и 3 намьци, 
също и локомобили (парни 

машини).

Влакъ на ораньта.

Плугъ (рало) разни.

■ч

РУССЕ,

Ветрилница запречиствание 
храната отъ плЬвата.

Воденични камъци, френски, 
немски и унгарски.

,Ц:- -----

Машина за стисквание гроздие. 
(Система Раушенбахъ)
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отъ машини,© 
1ШГ11Г1Ш1 0ВШ1 Ш1ВДИ за ЗемледЪли-В

@ето, Воденичарството и Лозарството,® 1 
© л ®• донесени отъ пай-пьрвитФ Фабрики на®

2Европа и Америка |)Ъ БОГАТЪ ИЗБОРЪ о 
© , @ ©УвЪрява че всичкптъ тия машини сжО ® . © 
5оригинални, безъ никакво измънение§
• ■■• или емитацпя, които съетоятъ отъ пан- О
• ©
йдобъръ матерпалъ. —- Цйви твьрдй® 
© , ® ® умърепии оезь спогаждапне. ® |@ О®| 0••••••••••«•••••®®в®в®»®®а®®®фд

Машина-за раздробявание 
слама.

Машина за сЬпнье шито и ячемикъ

„Триоръ“' за раздЬляаие 
жито и ячемикъ отъ ржжъ, 
нънлица и отъ сични нечи

стотии.

Скоро-иечатница на в. <Славянинъ!> Рсдакгорч. издатель: X. Стан-чевъ


